



大埔鄉情

國際日報合編 印尼大埔同鄉會



黄增国、凌晓文到陶瓷企业调研： 强服务抓创新 助推陶瓷产业可持续发展

4月11日，大埔县委书记黄增国、县长凌晓文到桃源镇部分陶瓷企业调研，实地查看生产车间，了解企业发展中存在的困难问题，并面对面问需解难题。

黄增国、凌晓文一行分别来到位于桃源镇的广东吉玉陶瓷股份有限公司、广东欣红实业股份有限公司和大埔县顺兴陶瓷有限公司，实地查看各企业生产车间，听取企业生产经营有关情况介绍，与企业负责人座谈，详细了解企业技术研发、生产运营、市场开拓等方面情况和发展中遇到的困难问题，并提出相关意见建议。



黄增国充分肯定了陶瓷企业为大埔经济社会发展作出的贡献。他强调，相关单位要进一步提高政治站位、深化认识、靠前作为，更加主动地关心企业、了解企业，帮助企业解决实际困难，切实优化营商环境，推动企业做大做强。陶瓷企业要坚定发展信心，明确自身定位，找准发展方向，提升市场占有率，推动企业发展实现新突破；要强化自主研发能力，加大研发投入力度，打造自己的品牌，提高



升市场占有率，推动企业发展实现新突破；要强化自主研发能力，加大研发投入力度，打造自己的品牌，提高

生产各环节精细化、自动化水平，增强核心竞争力，推动大埔陶瓷产业实现可持续发展。

凌晓文强调，相关部门要主动靠前服务，加强沟通交流，全力以赴帮助企业解决困难和问题；陶瓷企业要进一步加快生产线自动化、信息化、智能化，不断推动技术改造、产品研发，扩大产能、提升效益；要增强品牌影响力，推动大埔陶瓷产业在新时代、新形势下实现转型升级。

大埔县委副书记罗春达及相关单位负责同志陪同调研。



今年，大埔县以党的二十大精神为指导，以推动文旅产业高质量发展为主题，奋力实现文旅产业经济新增长。

春光正好，正是适合踏青的好时节。走进位于大埔县洲瑞镇的瑞山生态旅游度假村内，群山连绵，绿树成荫，流水潺潺，大湖小塘星罗棋布，好一个灵山秀水般的风水福地。

瑞山生态旅游度假行政总监丘淑娟说：“瑞山地处富硒土壤地带，植被

丰富，自然环境得天独厚，整个景区森林覆盖率达85%以上，空气负氧离子含量高达每立方厘米2.7万个。根据卫生组织的标准，瑞山负氧离子浓度已达到医疗保健功效。”

据了解，瑞山生态旅游度假村占地面积约3.1万亩，以“原生态、慢休闲、享养生、乐体验”为旅游开发理念，已被评为“国家3A级旅游景区”、“广东省休闲农业与乡村旅游示范点”，也被列入国家旅游

绿水青山就是金山银山 大埔深入推动文旅产业高质量发展

局《2016全国优选旅游项目名录》。走访中记者了解到，当下在游客中时兴的出游主题就是要远离城市的拥挤和纷扰，追求一场人与自然的和谐共处的探秘之旅。

研学带队老师说：“瑞山的环境可以说是‘天然氧吧’，很适合我们来度假休养身心。我们这一次主要是带学生来研学的，这个景区经过了几年的发展已经非常完善了。”

游客说：“我们从汕头龙湖自己开车过来的，听说这里的空气适宜养生所以就过来看看。”

广东瑞山高新农业生态园股份有限公司董事长蔡俊发说：“瑞山景区立足于梅州市完整的生态系统类型、丰富的动植物多样性资源，将建成集科普、研



学、游览、休闲、文娱、旅拍为一体的生态园。”

今年，大埔县将以党的二十大精神为指导，弘扬伟大建党精神，以创建

红色旅游融合发展示范区和打响生态康养文旅品牌为目标，牢固树立“精品立县、服务提质、融合增效”工作思路，以红色带绿色

促古色，优化产业结构，全力推进苏区融湾先行区建设，以推动文旅产业高质量发展为主题，奋力实现文旅产业经济新增长。



“小积分”提升乡村“大颜值” 创新人居环境整治新模式，大埔洲瑞镇南村村有妙招



“我用奖励的积分到村里的积分超市换了洗洁精！”日前，大埔县洲瑞镇南村村村民吴颂平第一次从积分超市兑换到生活用品，别提多有“成就感”。眼下，为扎实推进人居环境工作，

助推乡村振兴，洲瑞镇将南村村上下径作为试点，以表现换积分、积分换物品的方式，建设了洲瑞镇第一家积分超市，激发村民投身人居环境整治的内生动力。记者走进南村村人

环境整治“积分兑换超市”看到，货架上整齐摆放着毛巾、洗洁精、卷纸、热水壶等群众所需的日常生活用品，货架上的标签写的数字并非代表价格，而是积分。在这里，村民们可以将人居环境评比获得的积分换取生活用品带回家。

“积分制融入到了村民们的日常生活和工作的方方面面。”据洲瑞镇团委书记郑旭介绍，人居环境整治“积分兑换超市”是洲瑞镇以南村村上下径为试点，通过“党建+网格+积分”的管理模式，以常住家庭为单位，由驻村团队及村干部组成评分小组，根据积分制评

分表，每月进行一次评分，评分审核后公示。获得60分以上的家庭可将分数兑换成积分在积分超市消费，评分达到优秀的家庭还将获得流动红旗。

以环境卫生为例，村民主动做好门前“三包”，每天将房前屋后清扫干净，做到“三净”（地面干净、立面干净、天面干净）和“三不”（不乱搭建、不乱摆放、不乱拉挂）。同时切实做到农户房前屋后院内、村道巷道、村边水边、空地闲地绿化美化等行为均可通过考评形式获得积分。

如何进一步提高群众参与的积极性？洲瑞镇村



两委干部积极组建巾帼志愿者、青年志愿者队伍，每月对南村村内公共区域进行清扫，形成示范效应，并对积极参与村内公共区域清扫的群众，另外给予积分奖励。“我以前就爱把房前屋后打扫的干干净净，现在村里出台了‘积分制’鼓励我们搞好卫生，我觉得这个模式很好，大家也很支持。”说起积分制，村民吴颂平打心里点赞。

“小积分”提升乡村“大颜值”。在积分制的引导下，南村村的村容村貌和村民的生活习惯正悄然改变，从“要我干”变成“我要干”的理念逐渐深入人心。洲瑞镇这一乡村治理新模式，为乡村振兴的全面实现提供了样板，环境优美、百姓乐的美好夙愿正在悄然实现。

梅州日报记者：洪国栋
特约记者：余灏 罗文燕